

浓浓饺子香 暖暖冬至情

今天是冬至 市北区饭店老板谭洪声为社区环卫工人和空巢老人奉上暖心饺子宴



谭洪声夫妇连续12年请环卫工人和空巢老人冬至吃饺子。



谭洪声给客人们上饺子。

/ 相关新闻 /

为3700名环卫工人送上暖心饺子

12月20日,青岛西海岸新区举办第七届“一碗饺子温暖一座城”关爱环卫工人冬至大型公益活动,活动设主会场2个、分会场3个,39家爱心餐饮企业为3700余名环卫工人送上暖心饺子。此次活动由青岛经济技术开发区慈善总会、青岛西海岸公用事业集团、青岛市黄岛区餐饮服务业商会、青岛市黄岛区酒店服务业商会等共同发起。

活动现场,大家围在一起,一边动手包饺子,一边交流着生活中的趣事,气氛欢快融洽,笑声和交谈声交织在一起。环卫工人们品尝着亲手包的饺子,脸上洋溢着幸福的笑容。

除吃饺子外,今年的活动还为环卫工人准备了歌舞、京剧、魔术等精彩的节目演出,安排了手工竹编画制作等非遗文化体验,让环卫工人感受到浓浓的节日氛围和满满的关心关爱。

活动开展7年来,累计有300余家次爱心餐饮企业邀请全区2.1万人次环卫工人,在冬至上热气腾腾的水饺,营造了关爱环卫工人、支持环卫事业的良好氛围。

近年来,青岛西海岸公用事业集团积极探索关爱环卫工人新途径,创新打造关爱环卫工人“心模式”,联合开发区慈善总会开展99公益日“关怀马路天使行动”网络募捐,连续8年为环卫工人免费体检,开展党员“一对一”帮扶困难环卫工人,依托一枝一叶公益服务社携手社会各界开展各类关爱活动。同时,着力打造环卫工人文明好事品牌,设立环卫工人文明好事专项奖励资金,在全区爱心商家设立环卫工人“爱心驿站”,建设22处高标准户外劳动者驿站,为环卫工人提供更加便捷的休息场所。

观海新闻/青岛早报记者 郭念心

今天是冬至,在这个寒冷的季节,岛城从不缺暖心的故事。48岁的谭洪声是洛阳路街道海琴社区的热心人士。他性格质朴,言语不多,甚至有些害羞。30多年前,离开了家乡高密,独自来青岛谋生。最初,他在一家餐馆做学徒,从洗菜、切菜、配菜等基础工作做起。凭借勤奋努力,在餐馆行业积累了多年的经验后,谭洪声在商丘路开了一家自己的餐馆。

体味过人生的艰辛,他格外关注那些需要帮助的人。20多年来,他默默地为环卫工人提供帮助,将自己的餐馆变成了户外工作者的休息驿站。此外,他还特别关心辖区内的孤寡老人,不仅时常看望、慰问,还从2013年开始,在每年冬至宴请辖区内的老人和环卫工人,和他们一同吃饺子、过冬至,这一善举已经持续了12年。

一些特殊的客人

20日中午,洛阳路街道吉祥顺美食火锅城迎来一些特殊的客人——周边30多名环卫工人和社区的空巢老人。饭店老板谭洪声每年冬至都要摆下饺子宴,邀请他们一起过冬至。

上午11时左右,30多位环卫工人结束了一上午的工作,纷纷走进吉祥顺美食火锅城。对谭洪声而言,这些环卫工人早已成了他的老朋友,除了平日里会来餐馆稍作休息外,每年冬至,他们都会被谭洪声热情地邀请到这里,一同吃一顿热腾腾的饺子宴。

寒风凛冽的冬日里,吉祥顺美食火锅城内却暖意融融。环卫工人们围坐在一起,脸上洋溢着幸福的笑容。他们边吃边聊,欢声笑语不断,氛围温馨而融洽。

“我们年年都被请来吃饺子过冬至。”环卫工人黄大哥手捧着热腾腾的饺子说,无论是天冷了打杯热水,还是逢年过节送来的关怀,他们都特别感动。“他们真的非常热情,对我们就像家人一样。”黄大哥说。

社区的“避风港”

谈及为环卫工人和空巢老人举办饺子宴的初衷,谭洪声告诉记者,自己很早就有这个想法了,“我们夫妻都是从农村走出来的,经历过打工的艰辛,因此对环卫工人的不易有着深切的体会。”

而真正将这份心意付诸实践,是在

原洛阳路街道海琴社区党委书记、居委会主任夏玉波的引领下。“夏书记在社区深耕多年,始终致力于公益事业,为孤寡老人和需要帮助的人送去温暖,她的行动深深感染了我。”谭洪声说。

自2013年起,谭洪声的饭店每年冬至都会宴请环卫工人和空巢老人,邀请大家一起吃顿饭。不仅如此,谭洪声还关注着社区内80岁以上的高龄老人,每当有老人过生日,他都会与社区工作人员一同送上寓意长寿的面条,虽然礼物不贵重,却满载着他与老人们的深情厚谊。

除了为老人送长寿面,谭洪声还在传统节日如腊八节、元宵节、端午节等,为老人们举办丰富多彩的活动,让他们感受到节日的喜庆与社区的关怀。

“社区根据不同人群的需求,设立了多个服务点,为他们提供各种服务。”谭洪声说,自己的饭店就是社区的一个服务点,但他更希望将这个服务点建成传递爱心与温暖的桥梁。

服务点的设立让谭洪声的饭店成了弱势群体的“避风港”,也成了公益信息的“中转站”。在得知社区内有一个失去双亲的孩子后,谭洪声将资助这个孩子纳入到了自己的公益计划中,“这个孩子出生后不久就失去了父亲,3岁时母亲也因病去世,现在他和姥姥姥爷生活在一起。”谭洪声说,孩子的姥姥姥爷年龄都比较大,抚养一个孙辈有时候有点力不从心,“我经常去看望他,时常把他接到店里来玩,在孩子生日或者节日的时候,我和妻子都会给孩子买一些日用品和礼物。”

谭洪声的妻子谭女士告诉记者,随

着日常的相处,孩子跟他们夫妻二人越来越亲近。“有一年大年初五的时候,我们聚在一起,孩子玩得很开心,张口叫了我一声‘妈妈’。”谭女士说,“当时我的眼泪就夺眶而出,我知道孩子对我们的感情是发自内心的。能让他感受到家的温暖,我们所做的一切就是有意义的。”

一碗饺子的温暖

这么多年坚持做公益,谭洪声从没有想过要得到什么回报。“我们不需要任何人的感谢,也不是说为了得到什么荣誉,就是尽自己的一点心意就行了。”谭洪声说,希望更多的人能够参与到公益事业中来,贡献自己的力量。

受谭洪声影响走上公益之路的有饭店的员工、社区的工作人员,还有谭洪声的好朋友刘峰。刘峰在洛阳路街道从事门窗安装生意,受到谭洪声的影响也加入了社区的志愿者队伍中来。“我希望让‘一碗饺子的温暖’继续传递。”刘峰说,自己和谭洪声一样,也是一步一个脚印打拼出来的,当自己有了能力之后就希望能帮助到别人,为社会尽一点绵薄之力。当听说社区里有行动不便的贫困老人需要一个轮椅时,刘峰二话不说,立刻去商店为老人购买了轮椅并送到老人家中;当听说社区组织公益活动为困难儿童购买学习用品时,他又为孩子们购买了100多个爱心书包……类似的场景几乎每天都在海琴社区上演,一碗饺子的温暖不断传递。

观海新闻/青岛早报记者 于健 摄影报道



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑
记者 于健 肖梦婕